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NOTĂ  EXPLICATIVĂ
Lămurire pentru profesor

Culegerea de sarcini pentru monitorizarea calităţii învăţămîntului secundar privitor la rezultatele instruirii 
elevilor la ciclul general Fizica clasa 10-ea este alcătuită în conformitate cu programa şcolară actuală la fizică 
pentru elevii din clasele 7-9 .

Culegerea conţine sarcini de diferite niveluri de dificultate, grupate în 10 variante. Nivelul dificultăţii sarci-
nii îl determină numărul de etape logice care trebuie făcute pentru a o rezolva.

№
însărcinării

Nivelul 
însărcinării

Însărcinare  
în formă de test

Numărul de 
însărcinării

Numărul 
punctelor

Punctajul 
sumar

1–10 Primar Însărcinare cu alegerea unui răspuns 
corect

10 0; 1 10

11–13 Mediu Însărcinare cu alegerea unui răspuns 
corect

3 0; 2 6

14, 15 Mediu Însărcinări la stabilirea corespunderii 2 0; 2 4

16, 17 Mediu Însărcinări de consecutivitate 2 0; 2 4

18, 19 Satisfăcător Însărcinări în formă deschisă 2 0; 1; 2; 3 6

20 Superior Însărcinări în formă deschisă 1 0; 1; 2; 3; 
4; 5; 6

6

Total: 20 36

Însărcinare de nivel primar, cu alegerea unui singur răspuns corect – acestea sînt însărcinările pentru veri-
ficarea însuşirii noţiunilor de bază, însuşirea reproductivă a materialului, calcule simple. Sarcinile de acest tip 
sînt scrise în formă de test, elevul trebuie să aleagă unul dintre cele patru răspunsuri propuse. Sarcina se socoate 
îndeplinită corect, dacă răspunsul este identificat doar de o singură literă. Deoarece fiecare variantă conţine 10 
sarcini de nivel primar, fiecare dintre care este apreciată cu 1 punct, atunci numărul total de puncte acumulate 
de un elev este 10.

Însărcinările nivelului mediu cere elevilor să efectueze 1-2 operaţii fără ca să explice alegerea sa. În 
componenţa însărcinărilor de nivel mediu întră 3 însărcinări cu alegerea unui răspuns corect, 2 însărcinări la 
stabilirea corespondenţei (perechii logice) şi 2 însărcinări la stabilirea consecutivităţii. Însărcinarea la stabil-
irea corespondenţei se socoate corectă în cazul cînd fiecărui punct din coloana din stînga îi corespunde un sin-
gur punct din coloana din dreapta. Sarcina pentru stabilirea consecutivităţii este îndeplinită în cazul cînd corect 
este indicată consecutivitatea tuturor factorilor. Fiecare însărcinare de nivel mediu se apreciază cu 2 puncte. 
Prin urmare, numărul maxim de puncte pe care le poate acumula elevul pentru îndeplinirea sarcinilor de nivel 
mediu este 14 puncte. 

Însărcinările nivelului satisfăcător constau din probleme, care prevăd îndeplinirea de către elev a 2, 3 
operaţii logice. În timpul indeplinirii însărcinărilor de nivel satisfăcător se controlează deprinderile elevilor 
de a rezolva probleme tipice. Pentru aceasta trebuie înscrise datele problemei care reprezintă paşii de bază 
în formă de formule fără lămurire detailată. Însărcinările de nivel satisfăcătorr se apreciază astfel: în cazul în 
care elevul a scris condiţia problemei sub formă prescurtată (0,5 puncte), a trecut în caz de necesitate unităţile 
mărimilor fizice în SI (0,5 puncte) a înscris formulele de bază, care arată metoda aleasă de rezolvare a proble-
mei într-o succesiune logică şi a adus la formula finală (1 punct); verifică unităţile de măsură a mărimii căutate 
(0,5 puncte), efectuează în mod corect un calcul matematic al valorii mărimii fizice căutate şi înregistrează 
răspunsul (0,5 puncte).

Însărcinările nivelului superior – sînt însărcinările de tip combinat, care sînt rezolvate printr-o metodă 
standardă sau într- un mod original .

În timpul aprecierii se iau in vedere cerinţele esenţiale în ce priveste oformarea rezolvării problemei, şi 
anume scrierea condiţiei problemei într-o formă prescurtată (0,5 puncte), trecerea unităţilor mărimilor fizice 
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în unităţi de SI (0,5 puncte), îndeplinirea exactă a desenului, graficului, schemei, explicaţia concisă a metodei 
alese de rezolvare a problemei, succesiunea logică a formulelor fizice şi deducerea formulei (4 puncte); veri-
ficarea unităţilor mărimii căutate (0,5 puncte), calculul matematic al valorii mărimii căutate cerute, analiza şi 
verificarea corectă a rezultatului obţinut (0,5 puncte). Tăieturi şi corecţiuni făcute de elev la oformarea proble-
mei de tip deschis cu răspuns detailat nu se socoate greşeală.

Gradul oformării depline a răspunsului, originalitatea rezolvării se apreciază după părerea profesorului, re-
spectiv de la 0 la 6 puncte. Numărul maxim de puncte acumulat de către elev pentru îndeplinirea problemei de 
nivel superior, - 6 puncte. Formularea însărcinărilor de nivel mediu şi superior nu se înscriu, dar se indică nu-
mai numărul însărcinării. Soluţiile rezolvării acestor sarcini scrise pe maculator nu sînt verificate şi nu sînt lu-
ate în consideraţie.

Timpul de îndeplinire - o lecţie (45 de minute). În timpul executării lucrărilor elevii nu au acces la litera-
tura suplimentară, pentru că toate valorile de referinţă necesare pentru a rezolva problema sînt date în condiţia 
problemei. Dacă este necesar, elevii se pot folosi de tabelul periodic. În timpul executării sarcinilor se permite 
de a folosi calculatorul.

Tabelul pentru rezultatele testelor şi nivelul însuşirii elevilor

Numărul de puncte acumulate 1–10 11–24 25–30 31–36
Nivelul calităţii însusirii primar mediu satisfăcător superior
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Explicaţie pentru elevi

Testele de monitorizare şi gradului de cunoastere a fizicii au ca scop determinarea nivelului de percepere a 
faptelor ştiinţifice şi a ideilor fundamentale, înţelegerea esenţei legilor, principiilor şi teoriilor care dau posibil-
itate să explice apariţia fenomenelor fizice şi a proceselor. Fiecare persoană ar trebui să poată caracteriza im-
aginea fizică modernă a lumii, să inteleagă baza ştiinţifică de tehnici şi tehnologii a producţiei moderne, să se 
familiarizeze cu metodele de bază ale ştiinţei şi să utilizeze cunoştinţele dobîndite în practică. Noi credem că 
sarcinile de testare din această broşură vor ajuta pentru a determina în mod obiectiv nivelul cunoştinţelor şi de 
a depista întrebări care au nevoie de mai multă muncă.

Volumul conţine sarcini de mai multe niveluri, grupate în 10 variante.
Fiecare dintre variante este formată din 10 însărcinări în formă de test de nivel începător (sarcini 1-10), 7 

însărcinări de nivel mediu (sarcinile 11-17), 2 sarcini de nivel satisfăcător (18, 19) şi o însărcinare de nivel 
superior (sarcină 20).

Însărcinările care necesită alegerea unui singur răspuns corect conţin patru răspunsuri posibile. Printre 
răspunsurile date numai unul e corect. În timpul îndeplinirii însărcinării, se selectează răspunsul corect şi se 
marchează pe spaţiul rezervat, iar apoi se trece în formularul de răspunsuri astfel:

De exemplu. Indicaţi particulele încărcate, care sînt purtători de sarcină din conductorul de cupru.
A ioni pozitivi
B electroni
C ioni negativi
D ioni pozitivi si electroni
În componenţa însărcinărilor de nivel mediu intră 3 însărcinări cu alegerea răspunsului corect (îndeplinirea 

acestor sarcini se prezintă mai sus), 2 însărcinări la stabilirea corespondenţei (perechi logice) şi 2 însărcinări 
pentru a stabili consecutivitatea corectă.

Însărcinarea la stabilirea corespondenţei conţine sarcinile de redactare şi două coloane de informaţii. Citiţi cu 
atenţie condiţiile problemei şi stabiliţi corespondenţa dintre punctele coloanei din stînga şi dreapta. Amintiţi-vă 
că fiecărui punct din coloana din stînga îi corespunde un singur punct de pe coloana din dreapta. Punctele nu se 
repetă. Introduceţi corespondenţă stabilită în spaţiul oferit, şi apoi treceţi-l în formularul de răspunsuri.

De exemplu Stabiliţi corespondenţa între mărimea fizică şi instrumentul de măsurare.

mărimea Instrumentul
A lungimea
B volumul lichidului
C timpul
D temperatura

1 termometru
2 ceasornic
3 riglă
4 menzurcă
5 punctanţă

Însărcinarea pentru găsirea corespondenţei se socoate îndeplinită corect cînd fiecare punct din coloana din 
stînga corespunde unui singur punct de pe coloana din dreapta .

Sarcini pentru a stabili consecutivitatea corectării conţin formularea definiţiilor anumitor acţiuni, concepte, 
formule. Aceste acţiuni, concepte, formule, caracteristici trebuie să fie aranjate într-o ordine consecutivă, în 
conformitate cu cerinţele. Amintiţi-vă că prima acţiune, conceptul, formula corespunde cifrei 1, a doua – cifrei 
- 2, etc. Introduceţi secvenţa fix în spaţiul oferit, şi apoi treceţi pe formularul pentru răspunsuri. 

De exemplu Conductorii din diferite substanţe au aceleaşi dimensiuni geometrice. 
Aşezaţi conductorii în ordinea crescătoare a rezistenţei electrice.

A nichel
B plumb
C oţel
D nicrom

А B C D


А B C D
1 
2 
3 
4 
5

А Б В Г
1 
2 
3 
4 
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În timpul executării sarcinilor de nivel satisfăcător se notează condiţia problemei, mărimile fizice în SI (dacă 

este necesar), soluţia problemei, arătînd principalele etape în formă de formule, fără o explicaţie completă, ver-
ificînd unităţile de măsură, calculînd valorile numerice şi scriind răspunsul .

De exemplu. În timpul mişcării căruciorului pe podea omul ce îl încarcă acţionează asupra lui cu o forţă 
de 100 N, aflîndu-se în pozitie orizontală . Determinaţi lucrul, îndeplinit de omul ce l-a încărcat deplasînd 
căruciorul pe podea la distanţa de 10 m. 

 Dat Rezolvare
F = 100 N
s = 10 m

L = F ∙ s
[L] = N ∙ m = J
L = 100 ∙ 10 = 1000 (J)L – ?
Răspuns: А = 1 kJ.

În timpul îndeplinirii însărcinării de tip superior este necesar de a găsi o soluţie completă, şi anume de a în-
registra starea problemei într-o formă scurtă, de trecut unităţi fizice în unităţi de SI (dacă este necesar) în mod 
clar de îndeplinit desenul, schema, graficul (dacă este necesar), de explicat pe scurt metoda aleasă de rezolvare 
a problemei, succesiunea logică a formulelor şi derivarea formulei finale, verificaţi unităţile mărimii determi-
nate, de calculat valoarea mărimii determinate, de analizat şi de verificat corectitudinea răspunsului primit.

De exemplu. Un puncton cu masa 100 g începe să se mişte pe un plan înclinat de la o înălţime de 1 m. 
Stabiliţi înălţimea la care viteza punctonului atinge valoarea de 2 m/s. 

Se dă: Rezolvare
m = 100 г = 0,1 kg
h1 = 1 m
v2 = 2 m/s

La înălţimea planului înclinat energia potenţială a punctonului este
Wп = mgh.

h2 – ?

Dacă acest sistem este considerat închis şi nu se ia în considerare forţa de frecare (frecare de rostogolire este 
neglijabilă), apoi în timpul rostogolirii punctonului pe plan înclinat, acţionează legea de conservare a energiei 
mecanice totală

WC1 + WP1 = W C2 + WC2,

unde - energia cinetică a punctonului la punctul cel mai înalt (punctul 1) WP1 = mgh1, - energia potenţială a 
punctonului la punctul 1 WP2 = mgh2, WC2 = mv2/2 respectiv, energia cinetică şi potenţială a mingii la punctul 
2. Prin urmare, ecuaţia corectă va fi.

De unde, sau 

[ h2 ] =  m –  m2 * kg/s2 * N = m – m2*s2/s2 * m = m. 

Înlocuim valorile numerice (m). Un astfel de răspuns este probabil, fiindcă se află în limita valorii min şi 
max a înălţimii la care se găseşte corpul.

Răspuns: viteza punctonului va fi de 2 m/s, la o înălţime de 80 cm
În timpul executării sarcinilor se permite să folosiţi calculatorul.
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STIMAŢI PĂRINŢI !

Monitorizarea ucraineană a calităţii învăţămîntului, deprinderilor şi abilităţilor elevilor claselor a 10-a, se 
petrece cu scopul de a aprecia starea sistemului de învăţămînt mediu general şi pentru a obţine date obiective 
conform nivelului de cunoştinţe al elevilor. Scopul acestui program este de a identifica realizările elevilor şi 
clarifica unele aspecte de instruire importante, şi anume:

– Ce cunoştinţe au acumulat elevii clasei a zecea la diferite obiecte de studiu, care este nivelul abilităţilor 
lor.

– Care este nivelul interesului în procesul de învăţare al elevilor? La care obiecte interesul este mai înalt, la 
care – insuficient?

– Sînt oare capabili elevii să analizeze conţinutul textelor citite, trage concluzii, pot să-şi exprime atitudinea 
sa faţă de cele citite?

– Sînt oare capabili elevii să găsească soluţii nestandarde în timpul îndeplinirii sarcinilor, pot lucra independ-
ent cu manualul, rezolva probleme, adăuga informaţii suplimentare în timpul executării sarcinilor-problemă?

– Pot repartiza eficient timpul şi efortul, îndeplinind însărcinările?
– Şi cel mai important fapt, s-au învăţat oare copiii dumneavoastră să aplice cunoştinţele lor nu numai la 

lecţii, dar şi în viaţa de zi cu zi?
Participarea la monitorizare îl va ajuta pe profesor şi pe dumneavoastră să obţineţi informaţii obiective cu 

privire la reuşita copiilor dumneavoastră şi va contribui la îmbunătăţirea pregătirii viitorilor absolvenţi pentru 
atestarea de stat şi evaluarea externă. La dorinţa dumneavoastră, puteţi face o analiză comparativă a rezultate-
lor obţinute de către copilul dumneavoastră cu rezultatele colegilor şi să-l ajutaţi pe elev ca să se orienteze în 
perfecţionarea de mai departe a învăţării lui în şcoala generală.

De nivelul de cunoştinţe acumulat de copilul dumneavoastră în şcoală depinde formarea învăţămăntului 
profesional şi viaţa de adult. Rezultatele obiective de monitorizare vă vor ajuta să stimulaţi elevii să înveţe, să-i 
ajutaţi să înţeleagă că învăţătura – este o parte foarte importantă şi semnificativă pentru el. Interesul şi ajuto-
rul prietenos al dumneavoastră pentru efectuarea monitorizării, va încuraja copilul şi-i va insufla încredere în 
procesul instructiv.
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Varianta I

Însărcinări cu alegerea unui răspuns correct.
În însărcinările 1-13 alegeţi după părerea voastră răspunsul corect şi faceţi însemnări pe foaia de 

răspunsuri astfel: 

1)	 Determinaţi în care din afirmaţiile indicate sînt arătate fenomenele mecanice.
A sportivul aleargă pe teren,cad picături de ploaie, ard lemnele
B s-a dat sunetul de la lecţie, zboară păsările, soarele luminează 
C copiii se duc la şcoală, pucul deformează porţile, fulger
D pluteşte barca, resortul (spirala) se comprimă, automobilul frînează

2)	 Indicaţi cauzele, care determină diferite stări de agregare a substanţei 
А numai distanţa dintre molecule.
B distanţa dintre molecule şi caracterul mişcarii lor
C numai caracterul mişcarii moleculelor
D dimensiunea moleculelor si distanţa dintre ele

3)	 Indicaţi unghiul de incidenţă, dacă unghiul dintre raza indicată şi cea reflectată este 50
А 25°     B 50°     C 40°     D 100°

4)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei: mişcarea mecanică se numeşte…
А schimbarea vitezei corpului
B schimbarea poziţiei corpului faţa de alte corpuri
C mişcarea corpului faţa de alte corpuri
D schimbarea cu timpul a poziţiei corpului faţă de alte corpuri

5)	 Indicaţi ce fenomen se petrece datorită acţiunii forţei de frecare
A piatra cade pe Pămînt
B pendulul îndeplineşte oscilaţii
C greutatea este suspendată de otgon
D automobilul porneşte din loc

6)	 Indicaţi care mecanism simplu dă cîştig în lucru
А phîrgia
B scripetele mobil
C scripetele imobil
D nici unul

7)	 Indicaţi fenomenul în timpul căruia are loc transmiterea de energie în vid
А convecţia
B radiaţia
C conductibilitatia termica
D efectuarea lucrului

8)	 Indicaţi aparatul destinat pentru a determina prezenţa sarcinii electrice
А manometru
B barometru
C electroscop
D vitezometru

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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9)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei.Curentul electric în metale reprezintă mişcarea  
ordonată a...
А	 ionilor pozitivi	 C  electronilor liberi
B 	ionilor negativi	 D  ionilor pozitivi şi negativi

10)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei.Cîmpul magnetic acţionează...
А numai asupra sarcinilor imobile 
B asupra sarcinilor mobile şi imobile
C numai asupra sarcinilor mobile
D în unele cazuri asupra sarcinilor imobile, în alte cazuri asupra sarcinilor mobile

11)	 Intr-un coş cu masde 400gr se conţin 2 kg mere.Determinaţi forţa de greutate care acţionează asupra 

coşului ce mere.Socotiţi 

A 2,4 N     B 24 000 N    C 2400 N     D 24 N

12)	 Prin sectiunea transversală a unui conductor trece sarcina de 0,12 C timp de 2 minute.  
Determinaţi intensitatea curentului in conductor
А 1 A    B 0,1 A     C 0,01 A     D 0,001 A

13)	 Indicati continuarea corectă a propoziţiei. În timpul milşcării cursorului 
reostatului in stanga (vezi desenul) forţa de ridicare a electromagnetului...

А se micşoreaza, fiindcă intensitatea curentului in bobină se micşorează
B se măreşte, fiindcă intensitatea curentului în bobină se micşorează
C se micşorează, fiindcă intensitatea curentului in bobina se măreşte
D se măreşte, fiindca intensitatea curentului in bobina se măreşte

Însărcinări pentru stabilirea corespondenţei
La însărcinările 14 şi 15 alegeţi corespondneţa fiecărui punct din coloniţa din stînga un punct din 

coloniţa din dreapta.În foaia de răspuns corespondenţa corectă o însemnaţi astfel: 

14)	 Stabiliţi corespondenţa între denumirea procesului şi caracterul schimbării energiei interne a substanţei 

Proces Schimbarea energiei interne
A topire
B încălzire
C condensare 
D răcire

1 energia internă se micşoreză la temperatură constantă.
2 energia internă se micşorează la ridicarea temperaturii.
3 energia internă se măreşte la temperatură constantă.
4 energia interna se micşorează la scăderea temperaturii.
5 energia internă se măreşte la ridicarea temperaturii.

15)	 Stabiliţi corespondenţa între nucleul elementului radioactiv şi numărul de nucleoni din nucleu care s-ar 
forma în rezultatul absorbţiei de către nucleu a neutronului.

Elementul radioactiv Numărul de nucleoni 
А	 226 88Ra
B	 238

92U
C	 235 90Th
D	 239 91Pa

1	 227
2	 236
3	 239
4	 240
5	 234

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
1
2
3
4
5

А B C D
1
2
3
4
5
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Însărcinări de consecutivitate

La însărcinările 16 si 17 aranjaţi afirmaţiile în consecutivitate corectă. În foaia de răspunsuri consec-
utivitatea corectă însemnaţi astfel: 

16)	 Pe desen sînt arătate patru poziţii a unui obiect situat în faţa unei lentile convergente.Arănjaţi poziţiile date 
în ordinea micşorării dimensiunii imaginii acestui obiect obţinute cu ajutorul lentilei

17)	 Aranjaţi perechile date de valori ale vitezei v şi drumului parcurs l în ordinea măririi  
timpului de mişcare t.
A v = 1.8 km/h; l = 200 m.
B v = 5 m/s; l = 1 km
C v = 2 m/s; l = 200 m
D v = 10 m/min; l = 20 m.

Însărcinări în formă deschisă
Rezolvările însărcinărilor 18-20 înscrieţi-le în foaia pentru răspunsuri.

18)	 Un bărbat cu masa de 90 kg stă pe schiuri care au lungimea de 1,8m şi lăţimea de 10cm.Determinaţi pre-

siunea exercitată de bărbat asupra zăpezii. Socotiţi 

19)	 Prin secţiunea transversală a unui conductor timp de 4minute ordonat trec 1,5 ⋅ 1023  electroni. Determinaţi 
intensitatea curentului în conductor. Socotiţi sarcina electronului 1,6 ⋅ 10–19 С

20)	 Amestecul care constă din 1kg de apă şi 200 grame ghiaţă avînd temperatura de 0 °С s-a încălzit pînă la 
fierbere cu un încălzitor cu puterea 1kW si C.A.F 40%. Determinaţi timpul necesar pentru încălzire în 

condiţiile date. Căldura specifică de topire a gheţii , capacitatea termică specifică a apei 

А B C D
1
2
3
4

А B C D
1
2
3
4
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Varianta II
Însărcinări şi alegerea unui răspuns corect

În însărcinările 1-13 alegeţi după părerea voastră răspunsul corect şi faceţi însemnări pe foaia de 
răspunsuri astfel: 

1)	 Determinaţi în care din afirmaţiile indicate sînt arătate numai fenomene termice.
A condensarea vaporilor, încălzirea oţelului, frînarea automobilului ;
B topirea zăpezii, fierberea apei, răsunarea muzicii;
C evaporarea apei, arderea combustibilului, solidificarea substanţei;
D răcirea aerului, aurora boreală, formarea de rouă.

2)	 Indicaţi afirmaţiile, care lămuresc fenomenul difuziei.
A diferenţa dintre densităţile substanţei şi prezenţa intervalelor dintre molecule;
B diferenţa dintre densităţile substanţei şi mişcarea neîncetată a moleculelor;
C mişcarea neîncetată şi haotică a moleculelor şi distanţa dintre ele;
D prezenţa intervalelor dintre molecule şi a forţelor de interacţiune dintre ele.

3)	 Raza de lumină cade pe oglindă, Unghiul de reflexiete 12°. Aflaţi unghiul dintre raza incidentă şi oglindă.
A 12°     B 24°     C 78°     D 156°

4)	 Indicaţi continuarea corectă a afirmaţiei. Problema fundamentală a mecanicii constă ...
A studierea diferitor tipuri de mişcare;
B determinarea poziţiei corpului în orice moment de timp;
C determinarea cauzelor mişcării:
D determinarea drumului parcurs de corp.

5)	 Indicaţi care mecanism nu ne dă cîştig în forţă
A pîrghia;
B scripete mobil;
C scripete imobil;
D şurubul.

6)	 Indicaţi ce transformări de energie au loc in timpul frînării automobilului
A energia cinetică se transformă în potenţială;
B Energia potenţială se transformă în cinetică;
C energia potenţială se transformă în internă;
D Energia cinetică se transformă în internă.

7)	 Indicaţi continuarea corectă a afirmaţiei. Ridicarea temperaturii corpului are lor în rezultatul...
A mărirea masei moleculei
B mărirea numărului de molecule
C schimbarea repartizării moleculelor
D mărirea vitezei de mişcare a moleculelor

8)	 Indicaţi, se va schimba teoretic masa unui electroscop încărcat negativ, dacă ne vom atinge de el cu mîna, 
se va schimba teoretic masa, dacă electroscopul va fi încărcat pozitiv 
A se măreşte ;da 	
B se micşorează; da 	
C se măreşte; nu
D se micşorează; nu

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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9)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei. Pentru caracterizarea sursei determinat este...

A lucrul forţelor exterioare, necesar pentru separarea sarcinilor de semne diferite
B valoarea forţelor exterioare, care separă sarcinile 
C intensitatea cîmpului electric
D valoarea sarcinii electrice la poli

10)	 Indicaţi cum se va schimba cîmpul magnetic, al bobinei la variaţia intensităţii curentului ce trece prin 
bobină.
A cîmpul magnetic nu se schimbă
B la mărirea intensităţii curentului, acţiunea cîmpului magnetic se intensifică
C la mărirea intensităţii curentului acţiunea cîmpului magnetic slăbeşte
D la mărirea intensităţii curentului cîmpul magnetic în unele cazuri se intensifică, iar în alte  

cazuri slăbeşte

11)	 Momentul forţei ce acţionează asupra pîrghiei este 8 N*m. Determinaţi braţul dacă forţa  
este 32 N.
A 4 m 	 B 25 cm 	 C 50 cm 	 D 40 cm 

12)	 Un microvolt este egal...
A 1000 mV 	 B 1000000 mV 	 C 1000 nV 	 D 100 mV 

13)	 Indicaţi direcţia forţei Amper care acţionează asupra unui conductor (vezi desenul). Liniile arătate de cîmp 
magnetic sînt îndreptate de la observator.
A în sus 	
B în dreapta 	
C în jos
D în stînga

Însărcinări pentru stabilirea corespondenţei
La însărcinările 14 şi 15 alegeţi corespondenţa fiecărui punct din coloniţa din stînga cu un punct din 

coloniţa din dreapta. În foaia de răspuns corespondenţa corectă o însemnaţi astfel: 

14)	 Stabiliţi corespondenţa între denumirea procesului şi porţiunea de grafic a variaţiei temperaturii substanţei 
cu timpul.

Proces Участок
А	 încălzirea lichidului 
Б	 topirea
В	 evaporarea
Г	 încălzirea corpului solid

1	 AB 
2	 BC
3	 CD 
4	 DE
5	 EF

 

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
1
2
3
4
5
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15)	 Stabiliţi corespondenţa între reacţiile nucleare şi particulele care se formează în rezultatul acestei reacţii

Reacţia nucleară Particolă

А 	
B	
C	
D	

1	 proton
2	
3	
4 ά particolă
5	 neutron

Însărcinări care se referă la consecutivitate
La îsărcinările 16 si 17 aranjaţi afirmaţiile în consecutivitate corectă. În foaia de răspunsuri consecu-

tivitatea corectă însemnaţi astfel: 

16)	 Determinaţi iluminarea suprafaţei după valorile date ale fluxului luminos Ф şi aria 
suprafeţei iluminate S. Aranjaţi perechile date de valori a lui Ф şi S în ordinea măririi 
iluminării.
А	 Ф = 120 lm, S = 120 сm2

B	 Ф = 400 lm, S = 200 сm2

C	 Ф = 200 lm, S = 400 сm2

D 	Ф = 150 lm, S = 600 сm2

17)	 Aranjaţi perechile date de valori a vitezei v şi a timpului t în ordinea creşterii drumului 
parcurs.
А 	v = 5 m/s, t = 0,5 min
B	 v = 18 кm/ore, t = 20 s 
C	 v = 0,2 m/s, t = 0,2 ore 
D 	v = 0,1 km/min, t = 120 s

Însărcinările de tip desfăşurat
Rezolvările însărcinărilor 18-20 înscrieţile în foaia de răspunsuri.

18)	 Băieţelul trage uniform pe zăpada săniuţa cu masa d e 8kg, pe care este aşezată sora lui. Masa surorii e de 
28kg. Forţa cu care trage băiatul este 90N. Determinaţi coeficientul de frecare a saniei pe zăpadă. Socotiţi 
g = 10N\kg.

19)	 Porţiunea de circuit (vezi desenul), este unită la reţea cu tensiunea 
24V. Determinaţi căderea de tensiune pe rezistorul R2.

20)	 Vaporii de apă cu masa 500gr şi temperatura 100° C se transformă 
în apă cu temperatura 0 °C. Determinaţi la ce înalţime putem rid-
ica un corp cu masa de 100kg pe contul a 40% din energia care 
se cedează în timpul proceselor termice. Căldura specifică de va-
porizare a apei 2MJ\kg. Capacitatea termică specifică a apei 4200J\
kg ⋅ °C. Socotiţi g = 10 N\kg.

А B C D
1
2
3
4
5

А B C D
1
2
3
4

А B C D
1
2
3
4
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Varianta III

Însărcinări cu alegerea unui răspuns corect
În însărcinările 1-13 alegeţi după părerea vostră răspunsul corect şi faceţi însemnări pe foaia de 

răspunsuri astfel: 

1)	 Determinaţi în care din afirmaţiile indicate sînt arătate numai fenomene electrice.
А trăsnet,fulger, lucrul motorului electric 
B electroliză, electrizarea corpurilor, formarea cristalelor de gheaţă
C incălzirea conductorului de către curent electric, răspindirea parfumului, apariţia scînteii 

în rezultatul frecării a două corpuri
D apariţia iluminării în bec, atracţia parului de pieptene în timpul pieptănarii, lucrul acu-

mulatorului.

2)	 Indicaţi fenomenele care au loc în timpul răcirii substanţei.
А	  moleculele se strîng şi se mişcă mai încet
B	  moleculele se mişcă mai încet, distanţa dintre ele se micşorează
C	  moleculele se mişcă mai încet
D moleculele se răcesc şi se strîng

3)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei: La micşorarea unghiului de incidentă cu 10°, unghiul dintre raza 
incidentă si cea reflectată.
А	  se micsorează cu 5° 
B	  se micsorează cu 20°
C	  se micsorează cu 10°
D 	se măreşte cu 10°

4)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei: Traiectoria mişcării corpului se numeşte…
А	  linia curbă ori frîntă după care se mişcă corpul 
B	  linia dreaptă sau frînta după care se mişcă corpul 
C	  o linie arbitrară
D linia pe care o descrie corpul în timpul mişcării sale

5)	 Indicaţi care mişcare a corpului poate fi socotită mişcare dupa inerţie
А	  luna se miscă în jurul Pămintului 
B	  trenul se miscă cu viteza constantă pe o porţiune rectilinie
C barca se leagănă pe valuri
D automobilul frînează în faţa semaforului

6)	 Indicaţi în care caz energia mecanică totală a corpului nu se păstrează
А ţurţurul de gheaţă s-a rupt de la acoperiş şi cade liber în jos 
B	  automobilul frînează
C	  satelitul se roteşte in jurul Pămîntului
D pucul stă pe gheaţă

7)	 Indicaţi fenomenul datorită căruia fumul de la rug nu se împrăştie în jur, dar se ridică în sus
А	  conductibilitate termică 
B	  radiaţie
C	  convecţie
D evaporare

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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8)	 Indicaţi continuarea corectă a afirmaţiei. Bastonaşul de ebonită frecat cu lînă a primit sarcina negativă. În 
acest caz…
А	  lîna a primit sarcina pozitivă, iar masa bastonaşului putin s-a micşorat 
B	  lîna a primit sarcina negativă, iar masa bastonaşului s-a micşorat puţin
C	  lîna a primit sarcina pozitivă, iar masa bastonaşului puţin s-a mărit
D lîna a primit sarcina negativă, iar masa bastonaşului puţin s-a mărit

9)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei. Substanţele care conduc curentul electric se numesc…
А	  conductoare, fiindcă nu au purtători liberi de sarcină electrică 
B	  izolatoare, fiindcă nu au purtători liberi de sarcină electrică
C	  conductoare, fiindcă au purtători liberi de sarcină electrică
D izolatoare, fiindcă au purtători liberi de sarcină electrică

10)	 Indicaţi cum se va schimba acţiunea magnetică a bobinei, dacă vom introduce în interior un miez de fier
А	 se micşorează 
B se măreşte
C se poate mări, dar se poate şi micşora
D nu se schimbă

11)	 În timpul deformaţiei resortul cu rigiditatea 100 N\m s-a alungit cu 20 cm. Determinaţi forţa de elasticitate 
care a apărut în resort
А	 5N 	 C 	 20N
B	 500N	 D 	 2000N

12)	 Becul unei lanterne de buzunar este alimentat de la un element galvanic, care asigură o tensiune pe bec de 
1,5V. Ce lucru efectuează cîmpul electric, creat de elementul galvanic, la trecerea sarcinii de 0,4C prin firul 
de incandescenţă.
А	 0,6J 	 C 	 6J
B	 0,06J	 D 	 0,006J

13)	 Indicaţi direcţia forţei care acţionează asupra unui conductor  
parcurs de curent electric întrodus în cîmp magnetic.(vezi desenul)
А	 în sus 
B	 în jos
C	 spre observator
D de la observator

Însărcinări pentru stabilirea corespunderii

La însărcinările 14 şi 15 alegeţi corespondeţa fiecărui punct din coloniţa din stînga un un punct din 
coloniţa din dreapta. În foaia de răspuns corespondenţa corectă o însemnaţi astfel: X

14)	 Stabiliţi corespondenţa intre denumirea procesului şi porţiunea de grafic a variaţiei temperaturii cu timpul

Proces porţiune
А	 încălzirea gazului 
B	 încălzirea unui corp solid 
C	 evaporare
D	 topire

1	 DE
2	 EF
3	 CD
4	 AB
5	 BC

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
1
2
3
4
5
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15)	 Stabiliţi corespunderea între nucleul de element radioactiv şi numărul de protoni ai nucleului care s-ar fi 

format în urma dezintegrării l nucleului dat.

Element radioactiv Numărul de protoni
А	 226 88Ra
B	 238 92U
C	 235 90Th
D	 239

91Pa

1	 89 
2	 88 
3	 90 
4	 86
5	 82

Însărcinări de consecutivitate
La îsărcinările 16 si 17 aranjaţi afirmaţiile în consecutivitate corectă. În foaia de răspunsuri consecu-

tivitatea corectă însemnaţi astfel: 

16)	 Aşezaţi perechile de valori I şi R în ordinea creşterii iluminării. Socotiţi că suprafaţa 
este situată perpendicular faţă de direcţia de propagare a luminii de la sursă în aer pur. 
Calculaţi iluminarea supra feţei după valorile intensităţii luminării (I) şi distanţei de la 
sursa de lumină la suprafaţă (R)
А	  І = 40 cd, R = 2 m
B І = 50 cd, R = 1 m
C	  І = 400 cd, R = 4 m
D І = 500 cd, R = 5 m

17)	 Aranjaţi perechile de valori a drumului parcurs l de corp şi timpul t în decursul căruia s-a 
mişcat corpul în ordinea creşterii vitezei de mişcare.
А l1 = 18 km, t = 20 s
B	  l1 = 600 m, t = 0,5 min 
C	  l1 = 72 кm, t = 0,2 ore 
D l1 = 500 m, t = 10 c

Însărcinările de tip desfăşurat
Rezolvarea însărcinărilor 18-20 înscrieţ-ile în foaia de răspunsuri.

18)	 Ce forţă de atracţie acţionează asupra unui cubuşor de fontă cu laturade 4cm, dacă el are cavitatea interioară 
cu volumul de 14cm3? Densitatea fontei 7 g/cm3, socotiţi g=10N/kg.

19)	 O porţiune de circuit a fost unită la o sursă de curent(vezi desenul). Determinaţi tensiunea pe rezistorul R2, 
dacă tensiunea pe rezistorul R1, este 6V.

20)	 Într-o cană de cupru cu masa 200gr s-a încălzit 100gr apă de la 20°C pînă la 100°C, cheltuind pentru acest 
proces 4 gr de spirt.Calculaţi după aceste date coeficientul acţiunii folositoare a încălzitorului. Capacitatea 
termică specifică a cuprului 400J/kg*°C, capacitatea termică specifică a apei este 4200J/kg*°C. Căldura 
specifică de ardere a spirtului 25MJ/kg.

А B C D
1
2
3
4
5

А B C D
1
2
3
4

А B C D
1
2
3
4
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Varianta IV 
Însărcinări cu alegerea unui răspuns corect

În însărcinările 1-13 alegeţi după părerea voastră răspunsul corect şi faceţi însemnări pe foaia de 
răspunsuri astfel: 

1)	 Indicaţi în care din îscrierile enumărate sînt arătate numai fenomene magnetice
А atracţia cuiului de fier de către magnet, fulgerul, lucrul motorului electric
B abaterea acului magnetic la apropierea de un conductor parcurs de curent, răspîndirea X mirosurilor, 

interacţiunea magneţilor
C atracţia drugului de fier(lom) de către electromagnet, furtunile magnetice, aranjarea în  

poziţie determinată a acului de la busolă
D Introducerea releului electromagnetic, lucrul acumulatorului, magnetizarea cuielor de fier

2)	 Indicaţi care din fenomenele enumărate se lămuresc prin difuzia gazelor
А micsorarea dimensiunilor unui puncton cu aer în timpul răcirii
B răspîndirea mirosurilor
C vîntul
D formarea ceţei

3)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei. Oglinda plană dă imaginea obiectului...
А reală, mărită de 2 ori
B virtuală, dimensiunea imaginii este egală cu dimensiunea obiectului
C reală, dimensiunea imaginii este egală cu dimensiunea obiectului
D virtuală, micşorată de 2 ori

4)	 Indicaţi definiţia exactă a mişcării rectilinii uniforme
А mişcarea la care corpul în orice intervale egale de timp efectuiază deplasări egale
B mişcarea la care corpul în intervale egale de timp efectuează deplasări egale
C mişcarea in timpul căreia corpul se mişcă pe o linie dreaptă
D mişcarea la care corpul în intervalele egale de timp parcurge acelaşi drum

5)	 Indicaţi care este natura forţei ce stabileşte acul busolei în direcţia polilor Pămîntului
А nucleară
B gravitaţională
C slabă
D electromagnetică

6)	 Automobilul se mişcă pe un drum orizontal. Indicaţi forţa, lucrul mecanic al căreia în timpul mişcării au-
tomobilul este zero.
А forţa de frecare a roţilor pe drum
B	  forţa de tracţiune a motorului
C	  forţa de rezistentă a aerului
D forţa de greutate

7)	 Indicaţi care din expresiile indicate descrie corect conţinutul noţiunii de „mişcare termică”
А schimbarea temperaturii corpului
B schimbarea poziţiei corpului
C mişcarea continuă, haotică a particolelor din care este compus corpul
D mişcarea corpului după încălzire

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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8)	 Indicaţi care din expreseile indicate (ipoteze) lămuresc fenomenul electrizării prin frecare

А toate corpurile pierd electronii
B toate corpurile primesc electroni
C în corpuri apar sarcini pozitive şi negative
D un corp pierde electroni, iar celălalt primeşte aceşti electroni

9)	 Indicaţi care din caracteristicile volt-amperice indicate corespund conductorului metalic

10)	 Indicaţi cum se vor schimba proprietăţile magnetice ale unui magnet în timpul încălzirii puternice
А proprietăţile magnetice se intensifică
B proprietăţile magnetice slăbesc
C proprietăţile magnetice la început se intensifică, apoi slăbesc
D proprietăţile magnetice la început slăbesc, apoi se intensifică

11)	 Calculaţi valoarea ariei suprafeţei de sprijin, dacă forţa de 120 N exercită pe suprafaţă pre-
siunea 0,6kPa
А 72 m2 	 B  200 m2	 C  5 m2  	 D  0,2 m2

12)	 Pentru confecţionarea unui reostat cu rezistenţa de 42 ohm s-a folosit un conductor din 
nichel cu aria secţiunii 0,5 mm2. Determinaţi lungimea conductorului. Rezistenţa specifică 
a nichelului 42 ⋅ 10-8 ohm ⋅ m
А 5 m 	 B  0,02 m	  C  2 m	 D  50 m	

13)	 Indicaţi direcţia forţei care acţionează asupra unui conductor  
parcurs de curent situat în cîmp magnetic(vezi desenul)
А în sus	
B forţa este egală cu 0	
C în stinga
D în dreapta

Însărcinări pentru stabilirea corespunderii
La însărcinările 14 şi 15 alegeţi corespunderea fiecărui punct din coloniţa din stînga ucuun punct din 

coloniţa din dreapta. În formularul de răspunsuri corespunderea corectă însemanţi-o astfel: 

14)	 Stabiliţi corespunderea între evenimentul decsris şi procesul fizic care îl însoţeşte.

Eveniment Proces fizic
А	 stînca s-a încălzit într-o zi cu soare
B	 mîinile reci se freacă pentru a le încălzi
C	 lingura parţial situată în apă fierbinte se 

incălzeşte toată
D	 camera se aeriseşte, deschizînd fereastra

1	 convencţia
2	 conductibilitate termică
3	 radiaţia
4	 efectuarea lucrului mecanic 
5	 condensaţia

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
1
2
3
4
5
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15)	 Stabiliţi corespondenţa între nucleul elementului radioactiv şi sarcina nucleului care s-ar obţine în rezul-
tatul dezintegrării β

Elementul radioactiv Sarcina nucleului
А	 226 88Ra
B	 238 92U
C	 235 90Th
D	 239

91Pa

1	 91
2	 92
3	 89 
4	 93
5	 70

 Însărcinări de consecutivitate
Îsărcinările 16 si 17 aranjaţi afirmaţiile în consecutivitate corectă. În foaia de răspunsuri consecutivi-

tatea corectă însemnaţi-o astfel: 

16)	 Stabiliţi perechile de valori d şi f în ordinea creşterii puterii optice a lentilei convergente 
(d – distanţa de la obiect pînă la planul lentilei subţiri,  f – distanţa de la planul lentilei 
pînă la imaginea obiectului)
А d = 1 m, f = 1 m
B d = 2 m, f = 2 m
C d = 0,5 m, f = 0,5 m
D d = 2 m, f = 0,5 m

17)	 Stabiliţi în ordinea creşterii vitezei mişcării corpului pe fiecare porţiune din graficul 
dependenţei l(t) D 
А vOA
B vAB
C vBC
D vCD
	

Însărcinările de tip desfăşurat
Rezolvările însărcinărilor 18-20 înscrieţ-ile în foaia de răspunsuri.

18)	 Asupra pistonului mic al maşinei hidraulice acţionează o forţă de 300N. Ce masă poate avea greutatea 
ridicată de pistonul mare, dacă ariile pistoanelor sînt egale respectiv cu 10cm2 şi 400cm2.

А B C D
1
2
3
4
5

А B C D
1
2
3
4

А B C D
1
2
3
4
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19)	 Determinaţi tensiunea pe rezistorul R2 (vezi desenul), dacă rezistenţa rezistorului R1 = 40 ohm,  

R2 = 80 ohm, R3 = 40 ohm şi R4 = 34 ohm. Tensiunea la bornele sursei de current este 100 V.

20)	 Un încălzitor electric încălzeşte timp de 10 min 1,5 kg apă de la 0° pînă la fierbere. El foloseşte curent de 
10 A, coeficientul acţiunii folositoare a încălzitorului este de 50 %. Determinaţi tensiunea pentru care este 
socotit aparatue, dacă în timpul fierberii se evaporează 1 % din masa apei. Capacitatea termică specifică a 
apei 4200 J/kg*°C. Căldura specifică de vaporizare a apei 2 MJ/kg.
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91

FORMULAR  PENTRU RĂSPUNSURI la fi zică

1. ANCHETĂ

elevei / elevului clasei 10- 

Familia 

Numele 

Prenumele 

Vă rugăm să răspundeţi la cîteva întrebări, care vor ajuta la determinarea problemelor existente în învăţămîntul 
şcolar şi la modifi cările necesare pentru îmbunătăţirea calităţii studiilor în şcoală (răspunsul îl semnaţi 

cu semnul  ):
1. De cît timp aveţi nevoie să efectuaţi tema de acasă la acest obiect?

Mai puţin de 15 min pînă la 30min pînă la o oră mai mult de o oră
2. De cît timp aveţi nevoie să efectuaţi tema de acasă in fi ecare zi la toate obiectele?

o oră pînă la 2 ore pînă la 3 ore mai mult de 3 ore
3.  V-au plăcut manualele de fi zică, 

după care aţi învăţat în clasele 7–9?
4. Manualul cărui obiect şcolar v-a plăcut mai mult?

Limba ucrain Geometria Istoria universală

Literat. ucr-nă Biologia Istoria Ucrainei

Literat. univ-lă Geografi a Instruirea prin munca

Limba străină Fizica Nici unul din cele enumerate

Algebra Chimia 

5. Care este obiectul preferat?(semnaţi nu mai mult de 2).

Limba ucrain Geometria Istoria universală

Literat. ucr-nă Biologia Istoria Ucrainei

Literat. univ-lă Geografi a Instruirea prin munca

Limba străină Fizica Nici unul din cele enumerate

Algebra Chimia 

6. Semnaţi şi scrieţi, ce  literatură vă lipseşte la pregătirea lecţiilor?

Publicaţii ştiinţifi co-populare    

culegeri de probleme şi exerciţi

caiete pentru lucru independent

altele 

Da Na

(denumirea deplină a instituţiei de învăţămînt)
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Învăţătorul de fi zică                .
 (iscălitura) (FNP)

La sarcinile 1-13 răspunsul corect 
îl notaţi cu semnu 

А Б В Г
1  

2
3
4
5  

6
7
8
9  

10
11
12
13

La sarcinile 14 şi 15 corespondenţele corecte 
le notaţi cu semnul 

14 А Б В Г
1  

2
3
4
5

15 А Б В Г
1  

2
3
4
5

La sarcinile 16 şi 17 consecutivităţile corecte 
le notaţi cu semnul 

16 А Б В Г
1  

2
3
4

17 А Б В Г
1  

2
3
4

Notaţi cu semnul  VARIANTA primită
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Notaţi cu semnul  nota generală pe care aţi 
primit-o la obiectul dat în clasa 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

2. FORMULAR  PENTRU RĂSPUNSURI

Numărul 
total de 
puncte

Numărul de puncte pentru fi ecare sarcină
(le notează învăţătorul)

1–10 11–13 14 і 15 16 і 17 18 і 19 20

Nivelul cunoştinţelor elevului
(învăţătorul notează cu semnul     )

primar mijlociu sufi cient înalt
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Sarcina 18.

Sarcina 19.
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Sarcina 20.

Învăţătorul de fi zică                .
 (semnătura) (FNP)

Numărul total de puncte:  
Numărul de puncte pentru fi ecare sarcină

(le notează învăţătorul care a controlat)

Sarcina Punctele

1–10
11–13
14 і 15
16 і 17
18 і 19

20

Nivelul cunoştinţelor elevului
(le notează învăţătorul cu semnul     )

primar mijlociu sufi cient înalt
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Varianta V
Însărcinări cu alegerea unui răspuns corect

În însărcinările 1-13 alegeţi după părerea voastră răspunsul corect şi faceţi însemnări pe foaia de 
răspunsuri astfel: 

1)	 Indicaţi în care din afirmaţiile indicate sînt arătate numai fenomene luminoase.
А	 apariţia mirajelor, strălucirea stelelor, căderea picăturilor de ploaie	
B reflecţia luminii în oglindă, luminarea becului, zborul păsării
C măriera literelor cu ajutorul lentilei, fulger, încălzirea aerului cu ajutorul razelor de soare
D formarea umbrei, apăriţia „iepuraşilor de soare”, formarea curcubeului

2)	 Atomul de Zn constă din 65nucleoni şi 30 electroni. Indicaţi numărul de neutroni în nucleul  
atomului
А 30   B 35   C 65   D  95 

3)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei
А	 se măreşte  B  nu se schimbă   C  este egal cu 0   D  se micşorează

4)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei: Punct material se numeşte...
А 	corpul de dimensiuni mici	
B corpul dimensiunile căruia pot fi neglijate în condiţiile date ale mişcării
C orice corp care se mişcă
D	 orice corp, faţă de care este cercetată mişcarea mecanică a altui corp

5)		 Indicaţi denumirea forţei, cu care corpul în rezultatul atracţiei Pămîntului acţionează asupra suportului sau 
a suspensiei:
А	 forţa de frecare	
B forţa de atracţie	
C greutatea corpului
D	 forţa de respingere

6)	 Indicaţi de ce depinde puterea îndeplinirii lucrului mecanic de către forţă
А de forţa ce îndeplineşte lucru l	
B de valoarea lucrului efectuat
C de valoarea lucrului efectuat şi timpul în decursul căruia s-a efectuat
D	 de timpul în decursul căruia s-a efectuat lucrul

7)		 Indicaţi denumirea mărimii, egale cantităţii de căldură ce se degajă la răcirea 1kg de substanţă cu 1 °C
А	 căldura specifică de vaporizare a substanţei	
B căldura specifică de topire a substanţei
C capacitatea termică a corpului
D	 capacitatea termică specifică a substanţei

8)		 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei: dacă de un tub de cartuş (ghilză) suspendat de un fir de mătase 
vom apropia fără a ne atinge, un bastonaş încărcat cu sarcina negativă, atunci pe suprafaţa tubului de cartuş 
apropiată de bastonaş se va forma...
A surplus de electroni şi el va obtine sarcină pozitivă
B surplus de electroni şi el va obţine sarcină negativă
C insuficienţă de electroni şi el va obţine sarcină pozitivă
D insuficienţa de electroni şi el va obţine sarcină negativă

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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9)	 Indicaţi schema,pe care este arătată corect unirea ampermetrului pentru a măsura intensitatea curentului pe 

rezistorul R.

A 1; 	 C 3;
B 2; 	 D pe toate schemele 1-3 corect;

10)	 Indicaţi lămurirea corectă a cauzei,datorită careia acul magnetic poate ocupa o poziţie determinată pe 
suprafaţa Pămîntului.
A prezenţa cîmpului electric al Pămîntului
B prezenţa cîmpului magnetic al Pămîntului
C prezenţa curenţilor electrici la distanţă de la Pămînt
D prezenţa magneţilor pe Pămînt

11)	  Asupra corpului complet cufundat în gaz lampant, acţionează forţa de respingere de 4 N. Determinaţi 

volumul corpului cufundat, dacă densitatea gazului este de 800 . Socotiţi 

A 20 cm3   B 500 cm3   C 2000 cm3   D 50 cm3

12)	 Determinaţi cum se va schimba rezistenţa conductorului, dacă vom micşora lungimea lui  
de 3 ori.
A se măreşte de 3 ori 	 C se micşorează de 9 ori
B se măreşte de 9 ori	 D se micşorează de 3 ori

13)	 Indicaţi pe care desen sînt arătate corect liniile de cîmp magnetic din jurul unui conductor 
rectiliniu parcurs de curent situat perpendicular pe planul desenului.

	

Însărcinări pentru stabilirea corespunderii
La însărcinările 14 şi 15 alegeţi corespunde rea fiecărui punct din coloniţa din stînga cu un punct din 

coloniţa din dreapta. În formularul de răspunsuri corespondenţa corectă însemanţi-o astfel: 

14)	 Stabiliţi corespondenţa între evenimentul descris şi procesul fizic ce-l însoteşte

Eveniment Proces fizic
A 	 turiştii se încălzesc la rug
B 	 camera se aeriseşte, deschizînd fereastra
C 	 sverlorul(burghuil) se încălzeşte în timpul 

găurinii
D 	 se răcesc pereţii întregului vas metalic, în 

care s-a pus o bucată de gheaţă

1	 îndeplinirea lucrului mecanic
2 	radiaţie
3 	convecţie
4 	vaporizare
5 	conductibilitatea termică

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

A B C D

А B C D

А B C D
1
2
3
4
5
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15)	 Stabiliţi corespunderea între reacţiile nucleare şi particulele,cărora le lipsesc notaţii

Reacţia nucleară Particola

A	 1 ά particolă

B	 2 

C	 3 proton

D	 4 
5 neutron

Însărcinări de consecutivitate
Îsărcinările 16 si 17 aranjaţi afirmaţiile în consecutivitate corectă. În foaia de răspunsuri consecutivi-

tatea corectă însemnaţi-o astfel: 

16)	 Aşezaţi perechile de valori a lui d şi f în ordinea creşterii distanţei focale a lentilei con-
vergente (d-distanţa de la obiect pînă la planul lentilei, f-distanţa de la planul lentilei 
pînă la imaginea obiectului) 
A d = 1 m; f = 1 m
B d = 2 m; f = 2 m
C d = 0,5 m; f = 0,5 m
D d = 2 m; f = 0,5

17)	 Aşezaţi în ordinea măririi drumului l, parcurs de corp pe fiecare sector al graficului 
dependenţei v(t)
A)  lI 
B)  lII  
C)  lIII  
D)  lIV 

Însărcinările de tip desfăşurat
Rezolvărea însărcinărilor 18-20 înscrieţi-le în foaia de răspunsuri 

18)	 Care vor fi indicaţiile dinamometrului, dacă bila suspendată de el cu masa de 200 grame şi volumul 50 cm3 
complet se va cufunda în apă. Densitatea apei 1000 .

19)	 Motorul electric al unui aspirator este alimentat la tensiunea 220 V. Intensitatea curentului ce trece prin 
motor este de 1,0A. Aflaţi lucrul mecanic îndeplinit de aspirator timp de 10 minute, dacă coeficientul 
acţiunii folositoare (randamentul) motorului este de 50 %.

20)	 Un glonte din oţel nimereşte în scîndură şi din cauza frecării viteza glontelui s-a micşorat de la 500  pină 

la 400 . Determinaţi cu cît a variat temperatura glontelui, dacă în energie termică s-a transformat 25 % 

din energia mecanică a glontelui. Capacitatea termică specifică a oţelului 500 

А B C D
1
2
3
4
5

А B C D
1
2
3
4

А B C D
1
2
3
4
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Varianta VI

Însărcinări cu alegerea unui răspuns corect
În însărcinările 1-13 alegeţi după părerea voastră răspunsul corect şi faceţi însemnări pe foaia de 

răspunsuri astfel: 

1)	 Indicaţi transformarea energiei, care are loc în timpul alunecării automobilului pe drum:
А energia mecanică se transformă în chimică
B energia mecanică se transformă în electromagnetică 
C energia mecanică se transformă în termică 
D energia termică se transformă în mecanică

2)		 Determinaţi în care din exemplele date sînt enumărate numai corpuri amorfe:
A plastelină, lemn, gheaţă 
B parafina, chihlimbar, aluminiu
C sticlă, ceară, smoală
D mică, cuarţ, masă plastică

3)	 Indicaţi continuarea corectă a propozţiei :”Pe retina ochiului imaginea corpului este:
A micşorata, răsturnată	 C micşorată, directă
B mărită, răsturnată		 D mărită, directă

4)	 Indicaţi direcţia vitezei în timpul mişcării uniforme a corpului pe circumferinţă :
A după tangenta la circumferinţă în direcţia mişcrii
B după coarda, care uneşte poziţiile iniţială şi finală a copului
C spre centrul circumferinţei, pe care se mişcă corpul
D de-a lungul circumferinţei pe care se mişcă corpul

5)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei :”Forţa,cu care lichidul sau gazul acţionează asupra corpului 
scufundat în ele, depind de....
A densitatea corpului şi volumul lui
B densitatea mediului în care este scufundat corpul şi de masa corpului
C densitatea mediului şi volumul părţii cufundate a corpului
D densitaţea corpului şi masa lui.

6)	 Indicaţide ce depinde lucrul pe care l- a efectuat forţa:
A de forţa şi deplasarea corpului 
B de masa corpului şi viteza lui
C de forţa şi timpul acţiunii ei
D de masa corpului si volumul lui.

7)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei: ”Condensarea este procesul de transformare a substanţei:
A din stare solidă în lichidă
B din stare lichidă în solidă
C din stare găzoasă în lichidă
D din stare lichidă în găzoasă

8)		 Indicaţi se poate oare de electrizat o placă metalică ţinînd-o în mînă : 
A se poate,deoarece toate corpurile se electrizează în timpul frecării 
B nu se poate,deoarece placa metalică este conductor
C se poate,numai în anumite condiţii
D se poate,deoarece placa metalică este conductor.

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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9)		 Indicaţi în care dintre schemele date toate aparatele sînt unite corect:

A numai în schema 2 	 C în schemele 1 şi 3
B numai în schema 3 	 D numai în schema 1

10)	 Indicaţi continuarea corecta a propoziţieii : Magnetul cu un singur pol...
A se poate primi în rezultatul tăierii magnetului în formă de lentă 
B se poate primi în rezultatul răcirii puternice a unii pol a magnetului. 
C se poate primi în rezultatul încălzirii puternice a unui pol a magnetului
D nu se poate primi magnet cu un singur pol.

11)	 O cutie cu masa de 30 kg are aria bazei 0,5 m2. Determinaţi presiunea cutiei asupra podelei (g 210 N\kg)
A 15 Pa 	
B 60 Pa 	
C 150 Pa 	
D 600 Pa 

12)	 Prin conductor cu rezistenţa de 100 Ohm in timp de 5 min trece sarcina electrică 60 C. Determinaţi tensiu-
nea depusă de conductor,dacă intensitatea curentului electric rămîne constantă.
A 10V 	
B 20V 	
C 30V 	
D 40V

13)	 Prin două conductoare paralele în direcţii opuse trece curentul electric. Indicaţi continuarea corectă a 
propoziţiei: ” În rezultatul interacţiunii conductoarelor cu forţa Ampere... 
A	 conductoarele vor tinde să se aşeze perpendicular unul fată de altul 
B	 conductoarele vor tinde să se aşeze în aşa mod, ca curentul electric în ele să fie orientat  

intr-o direcţie 
C	 conductoarele se vor respinge 
D	 conducătoarele se vor atrage

Însărcinări pentru stabilirea corespunderii
La însărcinările 14 şi 15 alegeţi coresponderea dintre fiecăre punct din coloniţa din stînga cu un punct 

din coloniţa din dreapta. În formularul de răspunsuri corespondenţa corectă însemnaţi-o astfel: 

14)	 Indicaţi corespunderea denumirii procesului şi schimbările în structura substanţei in timpul acestui proces 

Procesul Schimbări în structura substanţei 
A Incălzirea 
B Cristalizarea
C Vaporizarea
D Răcirea

1. se distruge reteaua cristalină 
2. se formeaza reţeaua cristalină
3. se măreşte viteza medie a mişcării 
4. se micşoreaza viteza medie a mişcarii haotice a moleculelor
5. stratul exterior al substanţei părăsesc cele mai rapide molecule

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
1
2
3
4
5
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15.	 Indicaţi corespunderea dintre nucleul elementului radioactiv şi numărul nucleonilor nucleului, care s-ar 

putea forma în rezultatul absorbţiei de către nucleul dat a electronului

Elementul radioactiv Numărul nucleonic 
A 239

93Np
B 234

92U
C 214

83Bi
D 210

82Pb

1 210
2 214
3 234
4 239
5 235

Însărcinări de consecutivitate
Îsărcinările 16 si 17 aranjaţi afirmaţiile în consecutivitate corectă. În foaia de răspunsuri consecutivi-

tatea corectă însemnaţi -oastfel: 

16)	 O rază de lumina zilei nimereşte pe suprafaţa sti-
clei. Aranjaţi componentele spectrului in ordinea 
crescîndă a vitezelor lor de răspîndire în medii.
A componenţa 4
B componenţa 3 
C componenţa 5
D componenţa 2

17)	 Aranjaţi în ordinea crescîndă a vitezei 
mişcării corpului pe fiecare segment a 
graficului dependenţei (t)
А VOA 	
B VAB 	
C VBC
D VCD

Însărcinările de tip desfăşurat
Rezolvarea însărcinărilor 18-20 înscrieţi-le în foaia de răspunsuri 

18)	 Asupra braţului mai scurt al pîrghiei orizontale, care se află în echilibru, se depune o forţă de 30 N, iar la braţul 
mai lung se depune o forţă 10 N. Determinaţi lungimea pîrghiei,dacă lungimea braţului mai scurt este de 20 cm.

19)	 Prin becul electric care este conectat la circuitul electric cu tensiunea de 12 V, în timpul de 30 s se deplasează  
5 ⋅ 1019 electroni. Determinaţi puterea curentului electric în bec, dacă sarcina electronului este 1,6 ⋅ 10–19 °C.

20)	 Pntru obţinerea apei calde într-un vas s-a amestecat 12 pahare pline cu apă rece, temperatura căreia este 
10 °C şi încă 8 pahare pline cu apă fierbinte, cu temperatura de 80 °C. Determinaţi temperatura apei în vas 

după stabilirea echilibrului termic. Capacitatea termica specifică a apei 4200  Cu pierderile căldurii 

şi a capacităţii termice a vasului de neglijat.

А B C D
1
2
3
4
5

А B C D
1
2
3
4

А B C D
1
2
3
4
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Varianta VII
Însărcinări cu alegerea unui răspuns corect

În însărcinările 1-13 alegeţi după părerea voastră răspunsul corect şi faceţi însemnări pe foaia de 
răspunsuri astfel: 

1)	 Indicaţi în care din exemplele date sînt enumerate numai corpuri fizice:
A picatura de ploaie, mingea,tunetul
B avionul, şcolarul,ecoul.
C curcubeul, punctonaş, ceaţa
D lună,masă, tractor

2)		 Indicaţi în care din desenele date este reprezentat atomul Heliului 

А																			                Б	 																			                   В	 														              Г

3)		 Raza de lumină 1 pătrunde din aer pe suprafaţa sticlei. Indicaţi 
care din razele ilustrate pe desen coincid deplasării de mai de-
parte a razei dupa refracţia în sticlă.
A 5 	 C 4
B 3 	 D 2

4)		 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei: Perioada mişcarii uniforme pe circumferinţa se numeşte ....
A timpul mişcarii corpului 
B timpul unei rotaţii compleet a corpului
C numărul de rotaţii într-o unitate de timp
D timpul, în care corpul efectuează un numar anumit de rotaţii 

5)		 Bilele: metalică şi de silicon au aceeaşi masă. După introducerea în apă a bilelor, bila metalică se cufundă 
la fund, iar bila de silicon pluteşte. Indicaţi expresia corectă:
А asupra bilelor: metalică şi silicon acţionează aceeaşi forţă de împingere din partea apei.
B asupra bilei metalice acţioneaza forţa de atracţie mai mare decît asupra bilei de silicon
C asupra bilei metalice acţionează o forţă de împingere mai mare, decît asupra bilei  

de silicon
D asupra bilei metalice acţionează o forţă de împingere mai mare, decît asupra bilei  

de silicon 

6)		 Ridicînd o greutate cu ajutorul scripetelui am obţinut cîştig în forţă de 3 ori. Indicaţi în cazul dat în ce am 
obţinut pierderi:
А în lucru 	 C în distanţă
B în viteză 	 D în putere 

7)		 Îndicaţi continuarea corectă a expresiei: Topire- este procesul de transformare a substanţei….
А din stare solidă în lichidă 	 C din stare găzoasă în lichidă
B din stare lichidă în solidă 	 D din stare lichidă în găzoasă

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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8)		 Indicaţi dacă trebuie de făcut legătura cu Pămîntul a avioanelor cînd se alimentează cu combustibil:

A trebuie intotdeauna, dearece în rezultatul frecării apar sarcini pe rezervoarul cu combustibil
B nu trebuie fiindcă nu apar sarcini
C se poate numai vara fiindcă asupra procesului de electrizare influienţează temperatura  

corpului
D se poate numai iarna, fiindcă la răcirea corpurile mai puternce se electrizează 

9)		 Indicaţi continuarea corectă a expresiei: Dacă cursorul reostatului care este unit în circuitul electric se află 
la mijlocul înfăşurării, atuncii rezistenţă este egală cu...
А maximală C a treia parte din cea maximală 
B minimală D jumătate din cea maximală

10)	 Un magnet a fost împărţit în cîteva părţi cum este arătat pe desen. Indicaţi polurile magnetice care se 
formează la capetele A şi B
А capătul A- polul nord, capătul B- polul sud
B capătul B –polul nord, capătul A – polul sud
C capătul A- polul nord, capătul B – pilul nord
D la capetele A şi B polurile magnetice lipsesc

11)	  Determinaţi la ce adîncime trebuie de cufundat în apă, ca presiunea să se mărească  
cu 40 kPa Densitatea apei 1000 kg/m, g = 10 N/kg.
A 4 m   B 10 m   C 20 m   D 40m

12)	 Două rezistoare cu rezistenţele R = 2 Ohm şi R = 4 Ohm sînt unite în circuitul electric pa-
ralel. Comparaţi puterile curentului electric în aceste rezistoare 
А P1 = P2   B P1 = 2P2   C P2 = 2 P1   D P1 = 4P2

13)	 Pe desen este redată imaginea chematică a unei bobine scurt închise în jurul căreia se află spiră de sîrma 
care este unită la sursa de curent electric şi o cheie. Indicaţi exprimarea corectă.
А curentul de inducţie în bobină va exista pînă cînd cheia va fi închisă
B curentul de inducţie în bobină va exista un timp scurt în momentul 

închiderii cheii.
C curentul de inducţie în bobină nu apare
D curentul de inducţie în bobină va apărea numai atunci cînd se de-

schide cheia.

Însărcinări pentru stabilirea corespunderii
La însărcinările 14 şi 15 alegeţi corespunderea fiecărui punct din coloniţa din stînga cu un un punct 

din coloniţa din dreapta. În formularul de răspunsuri corespunderea corectă însemnaţi-o astfel : 

14)	 Determinati corespunderea dintre denumirea procesului si schimbarile in structura substantei in timpul 
acestui proces.

 Procesul Schimbarile în structura substantei.
A Topire
B Racire
C Condensare
D Incalzire

1. Moleculele din substanta, aflînd-se in stare gazoasă, nimeresc în lichid.
2. Stratul exterior al substantei îl părăsesc cele mai rapide molecule.
3. Se mareşte viteza medie a mişcării haotice a moleculelor.
4. Se micsoreaza viteza medie a mişcării haotice a moleculelor.
5. Se distruge reţeaua cristalină.

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
1
2
3
4
5
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15.	 Îndepliniţi corespunderea intre nucleul elementului radioactiv şi numărul nucleonic al atomului care ar 
putea să se formeze în rezultatul absorbirii de către nucleul dat a protonilor.

Elementul radioactiv Numărul nucleonic 
A 	239

93Np
B	 234

92U
C	 214

83Bi
D	 210

82Pb

1 	215
2 	235
3 	240
4 	211
5 	214

Însărcinări de consecutivitate
La însărcinările 16 şi 17 aranjaţi afirmaţiile în consecutivitate corectă. În foaia consecutivitatea 

corectă însemnaţi-o astfel: 

16)	 Determinaţi iluminarea luminoasă a suprafeţei după exemplele date ale fluxului lumi-
nos Ф şi a ariei suprafetei iluminate S. Argumentaţi perechile date ale fluxului luminos 
Ф ş a ariei suprafeţei luminate S după ordinea crescîndă a luminii luminoase.
A Ф = 200 lm, S = 400cm2

B Ф = 150 lm, S = 600cm2

C Ф = 120 lm, S = 120cm2

D Ф = 400 lm, S = 200 cm2

17)	 Arataţi în ordine crescîndă drumul, pe care l-a 
parcurs corpul pe fiecare segment aparte după 
graficul dependenţei vitezei de timp v(t).
А lI
B lII
C lIII
D lIV

Însărcinările de tip desfăşurat
Rezolvărea însărcinărilor 18-20 înscrieţi-o în foaia de răspunsuri.

18)	 Sportivul acvalanghist s-a cufundat în apă la adîncimea de 20 m. Determinaţi presiunea care acţionează asu-
pra lui, dacă presiunea atmosferică este de 100 kPa. Densitatea apei 1000 kg/m3. Socotiţi g egal cu 10 H/kg.

19)	 Un conductor din cupru cu lungimea de 0,8 m şi aria secţiunii transversale 0,017 mm2 este unit în circuitul 
electric. Determinaţi intensitatea curentului electric care trece prin aria secţiunii transversale a conductorului 
dacă în timp de 1s pe el degajă 8 mJ de căldură. Rezistenţă specifică electrică a cuprului 1,7 ⋅ 10–8 Ohm ⋅ m.

20)	 Pentru pregătirea ceaiului în condiţiile staţiei arctice polare într-un vas s-a întrodus o bucată de gheaţă cu 
mas dea 1 kg., temperatura căruia este de 20 °C.  Randamentul plitei la gaz este 40 % . Determinaţi masa 
gazului natural care a fost ars, pentru a primi apă cu temperatura de100%. Căldura specifică de ardere a 
gazului este 45MJ/kg capacitatea termică specifică a apei 4200 J/kg ⋅ °C, i ar a gheţii 2100 J/kg  ⋅  °C, 
căldura specifică de topire a gheţii 330 kJ/kg. 

А B C D
1
2
3
4
5

А B C D
1
2
3
4

А B C D
1
2
3
4
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Varianta VIII

Însărcinări cu alegerea unui răspuns corect
La În însărcinările 1-13 alegeţi după părerea voastră răspunsul corect şi faceţi însemnări pe foaia de 

răspunsuri astfel: 

1)	 Determinaşti in care din exemplele date sînt enumărate numai noţiunile „substanţa”:
А cupru, mercur, lingură
B lumină, oxigen, apă
C cupru, hidrogen, petrol
D aluminiu, copac, electron

2)		 Indicaţi pe care din desenele date este redat atomul hidrogenului:

А																			                B	 																			                   C															              D

3)	 O raza de lumină patrunde din aer pe suprafaţa unei plăci din sticlă. Indicaţi pe care din desenele date sînt 
arătate corect : unghiurile de incidenţă, reflecţie si refracţie. 

А	 	 B	 C	 D

4)	 Indicaţi denumirea mărimii fizice care determină abaterea maximală de la pozitia de echilibru: 
А perioada oscilaţiilor 
B faza oscilaţiilor 
C amplitudinea oscilaţiilor 
D frecvenţa oscilaţiilor

5)		 Indicaţi continuarea corecta a expresiei: Presiunea greutăţii care apasă asupra podelei depinde...
А numai de masa greutăţii 
B	 numai de volumul greutăţii 
C	 de masă şi aria bazei greutăţii 
D	 numai de aria bazei greutăţii

6)		 Indicaţi exprimarea greşită randamentului mecanizmului: 
А 10 %    B 50 %    C 80 %    D 120 %

7)		 Indicaţi transportul., în care se folosesţe motorul termic:
А tramvaiul 	 C  tractorul
B	 trenul „metro” 	 D  bicicleta

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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8)		 Indicaţi definiţia corecta a sarcinei punctiforme: 
А corpul, dimensiunile căruia se neglijează 
B	 corpul încărcat, dimensiunile căruia se pot neglija în anumite condiţii 
C sarcină minimală, care există în natură 
D	 corpul încărcat cu dimensiuni mici

9)		 Indicaţi cum se va schimba intensitatea curentului in circuit, dacă vom conecta voltmetrul in serie lînga bec:
А se va mări 
B	 se va micşora 
C	 mai întîi se va micşora, iar apoi se va mări 
D	 mai întîi se va mări, iar apoi se va micşora

10)	 Indicaţi continuarea corectă a expresiei: Intensitatea interacţiunii magnetice depinde de...
А valoarea intensităţii curentului electric în conductoarele care interacţionează 
B	 distanţa dintre conductoarele care interacţionează şi valoarea intensităţii curentului electric în ele
C	 valoarea intensităţii curentului electric în conductoare, distanţa dintre conductoare şi 

lungimea segmentului conductorului, care se află în cîmpul magnetic 
D valoarea sarcinilor imobile şi distanţa dintre ele

11)	 Cu ajutorul scripetelui mobil greutatea căruia este de 20 N, se se ridică o caldare cu ciment, 
depunînd o fortă de 10 N spre capătul liber al funiei. Determinaţi masa căldării, care se ridică.
А 1 kg    B 21 kg   C 40 kg   D 400 kg

12.	 Indicaţi, cum se va schimba masa substanţei, care se depune pe electrod, dacă intensitatea curentului elec-
tric ce trece prin electrolit o vom mări de 3 ori, iar timpul electrolizei îl vom mcvşora de 6 ori.
А se va micşora de 18 ori 	 C  se va mări de 2 ori
B se va mări de 18 ori 	 D  se va micşora de 2 ori

13)	 Un cadru dreptunghiular ABCD este suspendat între polii magnetului. Prin cadru trece curent electric, di-
rectia căruia este arătată pe desen. Indicati caracterul 
mişcării corpului în cîmpul magnetic.
А se roteşte duăpă acele ceasornicului 
B	 se roteşte impotriva acelor ceasornicului 
C	 nu se mişca 
D	 efectueaza mişcare de translaţie

Însărcinări pentru stabilirea corespunderii
La însărcinările 14 şi 15 alegeţi coresponderea fiecărui punct din coloniţa din stînga cu un un punct 

din coloniţa din dreapta. În formularul de răspunsuri corespondenţa corectă însemanţi-o astfel: 

14. Determinaţi corespunderea dintre denumirea procesului si fenomenele fizice indicate

Procesul Fenomenele fizice
А vaporizarea
B cristalizarea
C condensarea
D topirea

1. Primăvara din ţurţurii de gheaţă de pe acoperiş picură apă
2. Se usucă rufele umede
3. Pe crengile copacilor iarna se formează promoroaca
4. În timpul furtunii apare fulgerul
5. Într-o dimineaţtă răcoroasă deasupra rîului se formează ceaţă

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
1
2
3
4
5
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15. Determinaţi corespunderea dintre nucleul elementului radioactiv şi numărul atomic (de protoni) al 

nucleului,care s-ar putea forma în rezultatul absorbirii de catre nucleul indicat al particulei.

 Elementul radioactiv Numărul atomic al nucleului format
A 	226

88Ra
B	 238

92U
C	 235

90Th
D	 239

91Ra

1 	93
2	 90
3	 92
4	 94
5	 88

Însărcinări pentru stabilirea corespunderii
La însărcinările 14 şi 15 alegeţi corespunderea fiecărui punct din coloniţa din stînga cu un punct din 

coloniţa din dreapta. În formularul de răspunsuri coresponderea corectă însemnaţi-o astfel 

16. Determinaţi iluminarea luminoasă a suprafeţei după valorile redate ale intensitaţii sursei 
luminii (I) şi distanţa de la sursa de lumina pînă la suprafaţă (R). Aranjaţi perechile 
intensităţii luminii.
A	 I = 500 cd, R = 5m 	
C	 I = 400 cd, R = 4m
B	 I = 40 cd, R = 2m 
D	 I = 50 cd, R = 1 m

17. După exemplele date ale valorii numărului de oşcilaţii a corpului (N) şi timpului (t), în 
decursul caruia ele au fost efectuate, calculaţi perioada oşcilaţiilor corpului şi aranjaţi-
le în ordinea crescîndă a lui.
A	 N = 50 oşcilaţii, t = 10 s
B	 N = 40 oşcilaţii, t = 4s
C	 N = 150 oşcilaţii, t = 1 min 
D	 N = 240 oşicilaţiile, t = 2 min

Însărcinările de tip desfăşurat
Rezolvările însărcinărilor 18-20 înscrieţ-ile în foaia de răspunsuri.

18. 	De resort, capatul de sus al căruia este întărit, s-a suspendat o greutate cu masa de 200 g. În rezultat resortul 
s-a alungit cu 4 cm. Determinaţi care va fi alungirea resortului dacă se va suspenda încă o greutate cu masa 
de 300 g.

19.	 În vana electrolitică in timp de 10 min s-a depus 0,33 g de cupru.Rezistenta amestecului sulfatului de cupru 
este de 36 Ohm. Determinati puterea curentului electric,care trece prin solutie. Echivalentul electrochimic 
al cuprului este 0,33 mg/C.

20.	 Determinati lungimea conductorului de nichel cu aria sectiunii transversale 0,84 mm2 din care se poate 
confectiona un încalzitor cu tensiunea de 220 V,cu ajutorul caruia se va încălzi 3 l de apa de la temperatura 
de 20 °C pîna la temperatura de fierbere în timp de 10 min. Randamentul incalzitorului este 80 %, iar rez-

istenta specifica a nichelului 0,42  Capacitatea termică specifica a apei 4200 

А B C D
1
2
3
4
5

А B C D
1
2
3
4

А B C D
1
2
3
4
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Varianta IX
Însărcinări cu alegerea unui răspuns corect

În însărcinările 1-13 alegeţi după părerea voastră răspunsul corect şi faceţi însemnări pe foaia de 
răspunsuri astfel: 

1)	 Indicaţi în care exemple arătate sînt formulate numai fenomene fizice
А trăsnet, fulger, căldură	 C  oscilaţii, sunet, ceasornic
B	 aurora boreală, ecou, gheaţă	 D  împuşcătură, vînt, înzăpezire

2)	 Indicaţi pe care desen este reprezentat ionul de heliu

А																			                B	 																			                   C															              D

3)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei:Eclipsele de Soare şi Luna demonstrează justeţea...
А legii reflexiei luminii	
B	 legii propagării rectilinii a luminii	
C	 legii refracţiei luminii
D	 reversibilitatea razei de lumină

4)	 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei: Lungimea de undă este egală...
А	 abaterii maximale a punctelor mediului de la poziţia de echilibru	
B distanţei dintre două puncte a undei
C distanţei dintre două creste vecine sau două adîncituri vecine
D	 distanţei, pe care o parcurge unda într-un anumit timp

5)		 Două bile mişcîndu-se în întîmpinare una cu alta, cu aceeaşi viteză după ciocnire s-au oprit. Indicaţi 
afirmaţia corectă
А	 bilele au acelaşi volum	
B	 bilele au mase egale
C	 bilele sînt făcute din aceeaşi substanţă
D	 masele bilelor se deosebesc esenţial

6)		 În timpul mişcării pe un drum orizontal motociclistul şi-a mărit viteza. Indiicaţi afirmaţia corectă
А energia potenţială a motociclistului s-a mărit	
B	 energia cinetică a motociclistului s-a mărit
C	 energia potenţială a motociclistului s-a micşorat
D	 energia cinetică a motociclistului s-a schimbat

7)		 Indicaţi mărimea fizică, care rămîne constantă în procesul topirii substanţei
А temperatura	 C  energia internă
B	 densitatea	 D  volumul

8)		 Indicaţi continuarea corectă a propoziţiei. În rezultatul electrizării corpul poate primi sarcină multiplă
А	 1/2 sarcinii electronului	
B	 1/3 sarcinii electronului
C	 1,5 sarcinii electronice
D	 sarcinii duble a electronului

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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9)		 Indicaţi aparatul cu ajutorul căruia se măsoară lucrul curentului electric în uz casnic

А galvanometru	
B	 ceasornic
C	 ampermetru
D	 contor

10)	 Determinaţi ce se va întîmpla cu un conductor situat între polii unui 
magnet, cînd prin conductor va trece curenul direcţia căruia este indicată 
pe desen
А conductorul se va mişca spre centrul magnetului	
B conductorul va fi respins de către magnet
C conductorul va fi imobil
D	 conductorul se va mişca în sus

11)	  Corpul care pluteşte la suprafaţa gazului lampant dezlocuieşte 120 cm3 de gaz lampant. Determinaţi volu-
mul apei, care ar fi dezlocuit de corp, dacă ar pluti la suprafaţa apei. Densitatea apei 1000 kg/m3, densitatea 
gazului lampant 800 kg/m3.
А	 48 cm3	
B	 96 сm3 
C	 100 сm3	
D	 120 сm3

12)	 În procesul electrolizei din soluţia apoasă a clorurii de fier (FeCl3) s-au depus 560 mg de fier. Ce sarcină a 
trecut prin vana electrolitică? Echivalentul electrochimic al fierului este 0,2 mg/C
А	 28 C
B	 280 C	
C	 2800 C 
D	 28 000 C

13)	 Alegeţi modul de schimbare a direcţiei de rotaţie a 
cadrului parcurs de curent
А  a schimba cu locul polii magnetului
B	 a  schimba cu locul inelele
C	 a  mări intensitatea curentului în cadru
D	 a schimba cadrul dat cu un cadru de dimensiuni 

mai mici

Însărcinări pentru stabilirea coresponderii
La însărcinările 14 şi 15 alegeţi coresponderea fiecărui punct din coloniţa din stînga cu un un punct 

din coloniţa din dreapta. În formularul de răspunsuri corespunderea corectă însemanţi-o astfel 

14)	 Stabiliţi coresponderea între denumirea procesului şi mărimea fizică indicată.

Proces Fenomen
А	 condensare
B	 topire
C	 cristalizare 
D	 vaporizare

1	 după furtună cîte odată apare curcubeul
2	 primăvara grosimea gheţii pe rîu se micşorează
3	 vara după ploaie băltoacele pe şosea repede se usucă
4	 în zilele cu ger pe ferestre se formează ornamente frumoase
5	  persoanei care de la frig intră în odaie îi asudă ochelarii

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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15)	 Stabiliţi corespunderea între elementul radioactiv şi numărul de nucleoni ai nucleului care s-a format

Elementul radioactiv Numărul de nucleoni
A	 1

2H
B	 55

26Fe
C	 98

42Mo
D	 99

43Tc

1	  102
2	  59
3	  6
4	  103
5	  99

Însărcinări de consecutivitate
Îsărcinările 16 si 17 aranjaţi afirmaţiile în consecutivitate corectă. În foaia de răspunsuri consecutivi-

tatea corectă însemnaţi-o astfel: 

16)	 Stabiliţi perechile de valori d şi f în ordinea creşterii distanţei focale a unei lentile 
convergente(d-distanţa de la obiect la lentilă, f-distanţa de la imagine la lentilă).
А	 d = 0,5 m, f = 0,5 m 
B	 D = 2 m, f = 0,5 m
C	 D = 2 m, f = 2 m
D	 d = 1 m, f = 1 m

17)	 După numărul de oscilaţii a corpului(N) şi timpul t în decursul căruia au avut loc 
oscilaţiile calculaţi frecvenţa oscilaţiilor corpului şi aranjaţi-o în ordine crescîndă
А	 N = 120 oscilaţii, t = 20 s
B	 N = 80 oscilaţii, t = 8 s
C	 N = 600 oscilaţii, t = 2 min
D	 N = 480 oscilaţii, t = 4 min

Însărcinările de tip desfăşurat
Rezolvărea însărcinărilor 18-20 înscrieţi-o în foaia de răspunsuri.

18)	 Într-un tub de forma U se află mercur. În partea stîngă a tubului se toarnă 20 cm de apă. Determinaţi 
înălţimea coloanei de gaz lampant care trebuie să fie în partea dreaptă a tubului, pentru ca nivelul de mer-
cur în ambele părţi le tubului să rămînă neschimbat. Densitatea apei de 1000 kg/m3, a gazului lampant de 
800 kg/m3.

19)	 O piesă cu suprafaţa de 45 cm2 trebuie de acoperit cu un strat de nichel de grosimea de 0,3 mm. Intensitatea 
curentului în circuit este 8,9 A. Determinaţi timpul cheltuit la acoperirea piesei în condiţiile date. Densi-
tatea nichelului e de 8900 kg/m3. Echivalentul electrochimic al nichelului e den 0,3 mg/C. Răspunsul de 
dat în secunde.

20)	 Un ceainic electric este unit la un circuit cu tensiunea de 220 V, intensitatea curentului 12 A, coeficientul 
actiunii folositoare 80 %. Determinaţi masa apei care putem să o încălzim de la 0 °C pînă la fierbere, pe 
contul energiei obţinute de la ceainic timp de 10 min. Aveti în vedere că în timpul fierberii apei 1 % din 
masa ei se transformă în vapori. Capacitatea termică specifică a apei e de 4200 J/kg ⋅ °C. Căldura specifică 
de vaporizare a apei e 2 MJ/kg.

А B C D
1
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3
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А B C D
1
2
3
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А B C D
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Varianta  10

Însărcinări cu alegerea unui răspuns corect
La însărcinările 1-13 alegeţi după părerea voastră răspunsul corect şi faceţi însemnări pe foaia de 

răspunsuri astfel: 

1)	 Indicaţi metoda corectă a determinării valorii diviziuni scării apăratului 
А	 De împărţit numărul mai mare la numărul de diviziuni 
B	 De ales două diviziuni vecine din cea mai mare de scăzut cea mai mică şi rezultatul de împărţit la 

numărul de diviziuni
C	 de ales două diviziuni numerotate – vecine, din cea mai mare scădem ceea mai mică şi rezultatul de 

împărţit la numărul de diviziuni între ele.
D	 de ales două diviziuni numerotate vecine, din cea mai mare scădem numărul mai mic  

şi rezultatul de î mpărţit la numărul de diviziuni între ele.

2)	 Indicaţi pe care din desenele date este reprezentat ionul hidrogenului :

А																			                B	 																			                   C															              D

3)		 Două surse punctiforme de lumină. S1 şi S2 iluminează 
un punctonaş. Indicaţi pe care porţiune a ecranului MN 
se afla umbra punctonului:
А I
B II
C I, II
D III

4)		 Indicaţi care din diapazoanele date de frecvenţă a oscilaţiilor aparţin diapazonului acestic.
А mai mic de 20 Hz 	 C de la 20 Hz pînă la 20000 Hz
B	 de la 10 Hz pînă la 200 Hz 	 D mai înalt de 20 kHz

5)	 Indicaţi fenomenul care apare datorită acţiunii forţei elastice:
A	 mingea după lovitură se abate de la suprafaţa Pămîntului 
B	 se ridică nivelul de apă în oceane după flux
C	 electronul este atras de nucleul atomului
D	 automobilul se porneşte din loc

6)		 Un ţurţure de gheaţă s-a rupt de la acoperiş şi liber cade în jos. Cum s-a schimbat energia cinetică şi 
potenţială
А energia cinetică s-a micşorat, cea potenţială a crescut 
B	 cinetica a crescut, potenţiala s-a micşorat 
C	 ambele energii nu se schimbă
D	 ambele energii cresc

7)		 Indicaţi starea de agregare în care conductibilitatea substanţei este cea mai bună.
А lichidă 	 C solidă
B găzoasă 	 D vid

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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8)		 Indicaţi cum se va schimba forţa de interacţiune între două sărcini punctiforme dacă distanţa dintre ele se 
va mari de 6 ori 
А se va mişca de 6 ori 	 C se va micşora de 36 de ori
B	 se va mări de 6 ori 	 D se va mări de 36 de ori

9)		 Indicaţi care din expresiile date este corectă:
А puterea becului nu depinde de tensiunea depusă de el.
B	 puterea becului nu depinde de intensitatea curentului electric
C	 puterea becului la o anumită tensiune creşte odată cu ridicarea temperaturii 
D	 puterea becului depinde de tensiunea şi intensitatea curentului electric care trece prin el

10)	 Indicaţi în ce mod se poate de schimbat forţa acţiunilor electromagnetului:
А De schimbat intensitatea curentului electric în bobină
B	 De schimbat direcţia curentului electric în bobină
C	 De întrodus în interiorul bobinei un cilindru de lemn
D	 de schimbat dimensiunile bobinei 

11)	  Asupra unui corp acţionează o forţă de 80 N, care este orientată vertical în su s, şi forta  
de 50 N, care este orientată vertical în jos. Indicaţi valoarea şi direcţia forţei rezultante 
А 30 N, în sus   B 120 N în sus   C 120 N, în jos   D 30 N, în jos

12)	 În cît timp pe catodul vanei electrolitice se va depune 50 g de crom, dacă electroliza are loc cînd intensi-

tatea curentului electric este 25 A? Echivalentul electrochimic al cromului este 
А 10 s   B 102s   C 104 s   D 103 s

13)	 Indicaţi continuarea corectă a expresiei. Curentul de inducţie apare în orice contur-conductor închis, dacă
А conturul se află într-un cîmp magnetic omogen 
B	 conturul face mişcarea de translacţie într-un cîmp magnetic
C	 conturul se afllă într-un cîmp magnetic variabil
D	 conturul se află în stare de repaos

Însărcinări pentru stabilirea corespunderii
La însărcinările 14 şi 15 alegeţi coresponderea fiecărui punct din coloniţa din stînga cu un un punct 

din coloniţa din dreapta. În formularul de răspunsuri corespunderea corectă însemnaţi-o astfel  

14)	 I ndicati corespunderea între denumirea procesului şi caracterul variaţiei energiei interne a substanţei.

Procesul Modificarea energiei interne
A 	Condensare
B 	 Răcire
C 	Vaporizare
D 	 Încălzire

1. 	Energia internă creşte atunci cînd creşte temperatura.
2. 	Energia internă si temperatura nu se schimbă.
3. Energia internă se micsorează atunci cînd temperatura nu 

se schimbă.
4.	Energia internă se micşorează atunci cînd temperatura se 

micşorează.
5.	Energia internă creşte atunci cînd temperatura nu se 

schimbă.

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D

А B C D
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15)	 Indicati corespunderea între nucleul elementului radioactiv şi numărul de neutroni în nucleu, care s-ar 

putea forma în rezultatul absorbţiei de către nucleul dat al neutronului.

Elementul radioactiv Numărul de neutroni în nucleu format
А	
B	
C	
D	

1	 26
2	 58
3	 30
4	 57
5	 23

Însărcinări de consecutivitate
La însărcinările 16 si 17 aranjaţi afirmaţiile în consecutivitate corectă. În foaia de răspunsuri consec-

utivitatea corectă însemnaţi-o astfel: 

16)	 Aranjaţi perechele valorilor date ale lui (d) şi (f) în ordine crescîndă a puterii optice a lentilei convergente 
(d-distanţa de la corp pînă la lentilă, f-distnţa de la lentilă pînă la imaginea obiectului).
А	 d = 0,5m, f = 0,5m
B	 d = 2m, f = 0,5m
C	 d = 2m, f = 2m
D	 d = 1m, f = 1m

17)	 După exemplele date a frecvenţei (v) şi lungimii undei sonore (λ), determinaţi viteza simetrului in mediu, 
şi aranjaţi-o în ordine crescîndă:
A	 v = 50 Hz,  λ = 3m 	 C v = 5 kHz,  λ = 100 mm
B v = 1,5 kHz,  λ = 4cm 	 D v = 85 Hz,  λ = 40 dm

Însărcinări de consecutivitate
Îsărcinările 16 si 17 aranjaţi afirmaţiile în consecutivitate corectă. În foaia de răspunsuri consecutivi-

tatea corectă însemnaţi-o astfel: 

18)	 O piesă metalică în aer are greutatea 25 N, iar v în apă 21 N.Determinaţi densitatea substanţei din care este 
confecţionată piesa, neglijînd forţa de împingere în aer. Densitatea apei e de 1000 , .

19)	 Motorul unui ascensor se alimentează de la o sursă cu tensiunea de 220 V, randamentul lui este de 50 %. 
Determinaţi intensitatea curentului electric cu care se alimentează acest motor în timpul ridicării uniforme 
a ascensorului cu masa de 440 kg şi viteza ridicării de 2 ;  

20)	 O şalupă de rîu are o putere de 2000 kW, şi se deplasează cu viteza de . Randamentul motorului 

şalupei este de 25 %. Determinţi masa combustibilului, care şalupa l-a a cheltuit pentru fiecare kilometru 
de drum, dacă căldura specifică de ardere a combustibilului este de .

А B C D
1
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